第２回ときわ広陵こども園三者協議会　議事録 

１．開催日時　令和７年１月１５日（水）　午後１時３０分から２時５０分まで

２．開催場所　さわやかホール　大会議室　　奈良県北葛城郡広陵町笠１６１－２

３．出席者　委員　保護者代表３名　広陵町立広陵東小学校附属幼稚園　PTA代表　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　広陵町立広陵南保育園　　　　　　保護者代表　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　広陵福祉会常葉保育園　　　　　　保護者代表　
　　　　　　　　　　広陵町２名　教育委員会事務局教育振興部長　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　教育委員会事務局教育振興部こども局長　
　　　　　　　　　　広陵福祉会２名　顧問　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　参与　
　　　　　　　常葉保育園１名　副園長
　　　　　　　事 務 局５名　教育委員会事務局教育振興部こども局認定こども園準備室
　　　　　　　　　　　　　　　広陵福祉会

４．議題・議案
（1） ときわ広陵こども園の理念について・（２）教育保育について
常葉保育園副園長より、ときわ広陵こども園の理念と教育保育について、資料に基づいて説明があった。
本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、出席委員から次のような質問及び意見があった。
会　　　長　園行事についても現状の説明をお願いします。
常葉副園長　東幼稚園、南保育園の園長先生と話し合いの場を持ち、それぞれの園でどのように行事を行っているのか話し合いを進めています。こども園で一緒になった時に、子どもたちが戸惑わないよう、行事のすり合わせをしていきたいと思います。

教育振興部長　もう決まっている事かとは思いますが、教育・保育目標の『自分も、相手も、物も大切に思いやりのある子ども』について、『大切に』の後に動詞が入れば文章がはっきりするかと思います。
会　　　長　確かにおっしゃる通りです。すぐに変更することは難しいので、意味を汲んでいただけたらと思います。

（3） 教育・保育用品について・（４）保護者負担について
広陵福祉会事務局より、教育・保育用品と保護者負担について、資料に基づいて説明があった。要旨は以下の通りであった。
・被服や通園カバン、保育用品については、現在使用しているものを継続して使用可能。
・制服の着用方法
体操服の上にブレザーを着用する。制服のスカート、ズボンは使用しない。
・体操服のサンプルを持参し、保護者代表の方にご覧いただいた。形は決まっているが色は未定である。
・カラー帽子について
年齢によって色を変えるのか、進級しても同じ色をそのまま持ち上がるのかは検討中である。
・教育・保育用品、保護者負担について
どちらも金額は確定していない。確定次第提示させていただく。
・現在広陵福祉会では保育時間中に外部講師を招いて体育指導と絵画指導を行っている。これらの指導をこども園でも継続していくのか、継続するならば保護者負担はどうするのかについては検討中である。
・預かり保育中の課外活動について検討中である。

本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、出席委員から次のような質問及び意見があった。
　保護者代表　弟妹が入園する際、現在使っている制服等を使いまわしても良いのでしょうか。それとも新しい制服を購入しないといけないのでしょうか。
　常葉副園長　持ち帰って検討させていただきます。

　会　　　長　カラー帽子についてですが、持ち上がるか年齢で色を固定しているか、三園の状況はどうなのでしょうか。
　常葉副園長　常葉保育園では、入園した時に買っていただいた帽子を卒園まで使っていただいています。こども園のクラスの名前を検討するにあたって、このクラスはこの色というクラスカラーを決めて帽子の色も固定するかどうか考えているところです。
　保護者代表　東幼稚園は持ち上がり、南保育園は年齢で固定されています。
　
　保護者代表　制服は何歳から着用しますか。
　常葉副園長　３歳児から着用します。制服に関してですが、制帽はありますか。
　保護者代表　東幼稚園、南保育園ともに制帽があります。
　常葉副園長　制帽についてまだ決まっていませんので、検討させていただきます。

保護者代表　前回もお聞きしましたが、こども園の制服が東小学校でも使えるかどうかを知りたいです。
保護者代表　東小学校では常葉保育園の制服も使えています。
常葉副園長　東小学校で制服が指定されていないのであれば、こども園の制服も使用できるのではないかと思います。確認してお伝えします。

こども局長　制服をいつ着るのかを保護者に明示したほうが良いと思います。夏は着用するのか、冬はブレザーの上からダウンを羽織っていいかなど使途を明確にして保護者に提示し、購入していただくのがよいかと思います。
常葉副園長　ありがとうございます。東幼稚園、南保育園では制服はどのような時に着ていますか。
保護者代表　登降園時や発表会等の行事の時に着ています。

保護者代表　主食代、副食代について、現状ではいくらですか。
こども課　広陵町では主食代が１，０００円、副食代が４，５００円です。
広陵福祉会　広陵福祉会は主食代が１，３００円、副食代が４，８００円です。昨年度までは広陵町と同額でしたが、物価高騰のため今年度から３００円増額しました。

保護者代表　制服や体操服は随時購入できるのでしょうか。
常葉副園長　保護者の方の申出があった時にいつでも購入できます。

常葉副園長　東幼稚園や南保育園では課外保育が行われているのでしょうか。
保護者代表　東幼稚園も南保育園も、月に１回体育指導の先生が来てくれています。

保護者代表　１号園児が降園する時、２号３号の園児はどのように過ごすのでしょうか。
常葉副園長　具体的には決まっていないのですが、クラスの取組みなどの共通の活動は午前中に行い、午後からは降園の時間にあわせて分かれていくような形になるかと思います。先月、畿央大学付属広陵こども園に見学に行かせてもらったのですが、１号２号３号の降園方法についても教えていただきました。他にも施設見学に行き、園生活の流れについて、ときわ広陵こども園ではどのような形が良いのか、検討を重ねていきます。できるだけ子ども達に負担にならないように考えていきます。
こども局長　北かぐやこども園の場合ですが、給食後、１号と２号で分かれて別々の教室に行きます。１号は１４時半でお迎えがくる子どもと預かりの子どもにお部屋の中で分かれます。２号は午睡をし、おやつを食べて遊ぶという流れになります。あくまで北かぐやこども園の場合ですが、一例としてお伝えさせてもらいます。

保護者代表　通園バスや送迎バスは検討されていますか。
常葉副園長　今のところ検討していません。

　５．次回会議日程
　　令和７年２月１８日（火）　１３：３０～
　　場所：さわやかホール中会議室

以上
